

Муниципальный конкурс сочинений,
посвящённый
95-летию Тайшетского района.



Номинация: Сочинение - эссе
« Мои знаменитые земляки»

Название работы: Моя прабабушка

ФИ, возраст автора: Степанцова Вероника, 13 лет

ОО: МКОУ СОШ № 17 р. п. Юрты

Класс: 6а

ФИО руководителя: Смолькова Л.М.,

учитель русского языка и литературы

Сочинение - эссе « Мои знаменитые земляки».

Милосердие! Слово ведь вешнее!
Как маяк оно светит в ночи,
Над бойцом наклонилась женщина,
На себе, чтоб его нести.
В гимнастерке, в бушлате
испачканном,
Прядь седая уж в двадцать-то лет!
Как нам дороги в веке атомном:
Доброта святая и честь!

Говорят, что «у войны не женское лицо», но женщины уходили на фронт. Они были снайперами, зенитчицами, летчицами, сандружинницами, медсестрами. «Сестричка, сестра, сестрица - так ласково бойцы называли фронтовых медсестер. И своё сочинение я посвящаю им, кто под пулями и разрывами снарядов, рискуя собой, некрепкими девичьими руками выносил с поля боя раненых солдат. О чём думали они, бесстрашные девушки? О том, чтобы спасти бойца, перевязать и дотащить его до санбата. Приказ Наркома был такой: «Раненных на поле боя не оставлять». И они не оставляли. В приказе Наркома обороны №281 от 23 августа 1941 года говорилось: «За вынос с поля боя 15-ти раненых с их оружием представлять к правительственной награде «За отвагу»». Таким образом, действия сандружинниц и медсестер приравнены к боевому подвигу.

Из неё уже выбиты силы,
Но раненых тащит она.
Бой снова фашисты открыли,
Но сдаваться не хочет сестра.
Упорнее вяжет повязки,
Потуже делает жгут,
А у самой бедняжки
Кровь льётся из раненых рук...

Моя прабабушка Расколенко Галина Ивановна - ветеран Великой Отечественной войны. Она умерла в 2008 году, когда мне не было еще и года. Родилась прабабушка в городе Демидове Смоленской области. Ещё в раннем детстве семья осталась без отца. Жили вчетвером: мать, две сестры и брат (прабабушка была старшей). После окончания школы она закончила курсы медсестер. По путевке райкома комсомола была направлена в город Смоленск на курсы усовершенствования учителей. Ей было восемнадцать, здесь-то её и застала война... В июне 1941 года была призвана в ряды Красной Армии в медсанчасть сандружинницей 526 гаубично -артиллерийского полка. Была на передовой. В боях под Ельней после ранения получила свою первую награду - медаль «За отвагу». Здесь она узнала, что её родной город Демидов захватили фашисты, а её мать, брата и сестру угнали в Германию. После госпиталя была направлена под Сталинград в эвакогоспиталь второй эшелон санитарного поезда, который шел за фронтом, забирая раненых прямо с поля боя. Мне мама рассказывала, о чём прабабушка вспоминала: «Это очень страшно, когда над твоей головой проносятся снаряды, когда твое сердце

разрывает чувство смятения, гнева, опасности... И в этой «мясорубке надо не только самой уцелеть, но и спасти раненого бойца и притащить его на плащ-палатке к перевязочному пункту...» Здесь, под Сталинградом, она получила свою вторую награду - медаль «За Сталинградскую битву».

А впереди ещё два с лишним года войны...

Победу прабабушка встретила в Восточной Пруссии (Калининградская область) сержантом медицинской службы. Служила в госпитале города Пиллау (Балтийск), в 1946 году в Кёнигсберге (Калининграде). Здесь она узнала о судьбе своих близких, встретила с ними. В 1947 году у нее уже была своя семья (мой прадед тоже ветеран Великой Отечественной войны). После того, как уладили с документами ее мамы, брата и сестры, состояние здоровья которых было подорвано фашистским рабством, прабабушка вместе с семьей и родными уехала на Черное море, в город Туапсе...

В поселок Юрты она вместе с семьей приехала в 1959 году. Работала бракером, мастером цеха лесопиления Юртинского ЛДК. В 1963 году она возглавила заводской комитет профсоюза Юртинского ЛДК, а в 1967 году была избрана в Исполком Юртинского поселкового Совета народных депутатов заместителем председателя Исполкома. С 1970 года она работала председателем Исполкома Юртинского поселкового Совета. В 1983 году ушла на заслуженный отдых.

Моя прабабушка Расколенко Галина Ивановна всегда была уважаемым человеком. Ее преданность родному поселку снискала уважение всех, кто ее знал, к ней всегда тянулись люди. Она, Ветеран Великой Отечественной войны, Ветеран труда, будучи уже на пенсии, до последних дней работала в Совете Ветеранов, помогала людям разбираться в сложных ситуациях. Прабабушка награждена «Орденом Великой Отечественной войны 2 степени» и многочисленными медалями.

Я буду бережно хранить память о своей прабабушке и с гордостью рассказывать в будущем своим детям и внукам о ней.